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Проте безкорисливого благодійника че-
кало більше випробування: він утратив здо-
ров’я. Тіло його стало набрякати й розклада-
тися, не тільки завдаючи великого болю йому, 
а й неприємних відчуттів від запаху його пло-
ті ближнім людям. Але він твердо вірив у те, 
що це для нього послано таке випробування, 
і терпів благодушно все, дякуючи Богові.

У той день, коли прийшов час його кон-
чини, почалася страшна буря, хмари піску 
закрили сонце і дружина його засмутилася, 
що не зможе навіть поховати його як слід. 
Феофан ще знайшов у собі сили, аби втішити 
її: «Не плач, жоно, досі тривало випробуван-

ня, але ось настає помилування від Мило-
сердного Бога, бо в годину моєї смерті при-
пиниться негода».

Трапилося саме так, як він казав: як тіль-
ки віддав свою душу Господу – настала тиша. 
Але і це не було основним дивом його смер-
ті. Знак Божий проявився в іншому вимірі: 
після смерті плоть святого Феофана зовсім 
очистилася від ран і стала пахнути, виділя-
ючи благодатне цілюще миро. Таким чином 
його фізичне єство продовжило примно-
ження духовних цінностей на грішній землі, 
щедро допомагаючи знедоленим людям.

Віталій КЛІМЧУК

Започатковано будівництво монастирського комплексу в с. Тростянець 
Ківерецького деканату. Про це – на с. 5

 З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ

Нo 10 (179) жовтень 2019 р.

12 жовтня – преподобного 
Феофана Милостивого 

Феофан мешкав у сирійському місті Газа. На 
той час він був досить заможним, мав усього 
вдостатку, проте найбільшим його багатством 
була щедра натура. Він був дуже добрим і мило-
сердним, із радістю, як хороших знайомих чи ро-
дичів, приймав мандрівників, допомагав бідним, 
хворим, і все своє майно з плином часу витратив 
на допомогу ближнім. Незчувся, як сам зали-
шився в злиднях. Але про втрату майна Феофан 
анітрохи не шкодував, адже свято вірив у те, що 
його статки прислужилися нужденним людям і 
принесли їм полегшення у житті. 
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У Романові освячено 
будинок культури

У цьому селі Луцького районного де-
канату за участю священників 25 серпня 
урочисто відкрили будинок культури після 
капітального ремонту.

На захід було запрошено: благочинно-
го протоієрея Володимира Присяжнюка, 
настоятеля місцевої парафії Благовірних 
князів страстотерпців Бориса і Гліба прото-
ієрея Романа Нестера та очільника право-
славної громади в с. Гаразджа протоієрея 
Андрія Мовчанюка. Вони відправили чин 
освячення цього приміщення. Декан при-
вітав селян із подією та Днем Незалежності, 
побажав, щоби цей заклад культури й на-
далі сприяв нашій духовності.

Цього дня панотці після літургії від-
служили подячний молебень за проведені 
жнива, мали слово на святкуванні обжи-
нок та головного державного свята країни.

Луцьк: відзначили храмове торжество 
на фундаменті церкви

31 серпня митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл очолив престольний 
празник парафії Ікони Божої Матері 
«Все цариця» на території Волинського 
обласного медичного центру онкології 
(вул. Ти мі ря зєва, 1). Божественну літургію 
служили на підмурівку майбутньої церкви.

Під час проповіді архієрей привітав 
усіх із престольним святом. Владика за-
значив, що людей до храму веде віра, по-
клик та бажання душі накопичувати дари 
Святого Духа. Але також людину до церкви 
веде скорбота, страх, болещі. Тому варто 
усвідомити, що зазвичай тяжке фізичне 
випробування ми маємо через нашу недо-
стачу духовності. Керуючий єпархією по-
радив учащати до Божого дому. 

Із високопреосвященним правили 
настоятель громади священник Дмитро 
Зінько, інше місцеве духовенство.

Парафію Ікони Божої Матері «Всеца-
риця» зареєстровано у 2016 році. 22 черв-
ня того ж року митрополит Михаїл здій-
снив чин освячення наріжного каменя та 
заклав капсулу в підмурівок.

Оригінал ікони «Всецариця» написано 
в ХVІІ ст. Її передав своїм учням відомий 
старець Йосиф Ісихаст. Збереглася його 
розповідь про цей образ.

Одного разу до святині підійшов юнак 
і щось довго бурмотів. Аж раптом обличчя 
Богородиці осяялось і невидима сила ки-
нула його на землю. Коли хлопець прий-
шов до тями, то зі страхом побіг сповідати-
ся, розповівши душпастирю, що займався 
магією і прийшов до ікони, аби перевірити 
свою силу. Але після того, що трапилося, 
молодик покаявся, зцілив свої душевні не-
дуги та залишився на Афоні.

Уперше проявивши чудесну силу проти 
чарівництва, «Всецариця» показала і бла-
годать зцілення хворих на рак – страшну 
недугу сучасного людства. Адже поширен-
ня захоплень чаклунством, окультизмом 
можна порівняти з ураженням людського 
організму злоякісною пухлиною.

Тож не дивно, що відтоді по всьому сві-
ту перед цією іконою прагнуть помолити-
ся насамперед ті вірні, які слабіють на цю 
та інші важкі недуги.

Духовенство й миряни єпархії 
вшанували загиблих під Іловайськом

29 серпня, в День пам’яті захисників 
України, у благочиннях відбулися заупо-
кійні богослужіння по тих, хто віддав 
життя за незалежність і цілісність нашої 
Батьківщини.

Зокрема, в обласному центрі заупо-
кійну літію перед пам’ятним фотостендом 
«Герої Небесної сотні – Загинули за єдність 
України» очолив митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл. Із владикою правили 
військові капелани, священнослужителі 
кафедрального собору Святої Трійці.

А 1 вересня на меморіальному комп-
лексі «Вічна слава» біля пам’ятника 
Невідомому солдату віцеканцлер та стар-
ший капелан єпархії протоієрей Олек-
сандр Безкоровайний відслужив заупокій-
ну літію.

ХРОНІКА ний хід до каплиці на скиту Святого Духа, 
що на околиці села, де продовжили прави-
ти. На завершення знову повернулися до 
церкви, де і закінчилася відправа.

Із владикою служили: декан монасти-
рів і намісник жидичинської обителі ар-
хімандрит Константин (Марченко), луць-
кий міський декан протоієрей Михайло 
Онищук, маневицький – протоієрей Андрій 
Закидальський, місцеве духовенство та з 
Рівненської єпархії.

Така зворушлива відправа на честь 
Успіння Пречистої Діви Марії тут прохо-
дить уже не вперше. У давні часи чин по-
хорону плащаниці був поширений, проте 
згодом його призабули, а з ХІХ ст. почали 
відроджувати в православних обителях.

Цьогоріч на жидичинське богомілля 
хресним ходом прийшли паломники із су-
сіднього Кульчина. Разом з усіма молилися 
прочани і з інших областей.

У Підгайцях освячено автомобіль 
для бійців

Настоятель парафії Архістратига 
Михаїла цього села Луцького районного 
деканату, військовий капелан протоієрей 
Іван Гуреєв 2 вересня освятив авто для ар-
мійців 28-ї бригади. Богослужіння відбуло-
ся на території храму.

У слові о. Іван подякував усім, хто долу-
чився до відновлення машини, за те, що й 
надалі знаходять усі можливості для допо-
моги війську.

Оновлений автомобіль повезли на Схід 
України волонтери. Ним вони доставили і 
гуманітарну допомогу, зібрану парафіянами.

У луцькому соборі молилися 
за Василя Стуса

На прохання членів української скаут-
ської організації «Пласт» у кафедральному 
соборі Святої Трійці 4 вересня відбулася 
заупокійна літія по Василеві Стусу з нагоди 
чергової річниці його відходу у вічність.

Молитву очолив голова інформаційно-
видавничого центру єпархії протоієрей 
Віталій Собко.

Василь Стус – борець за незалежність 
України у XX столітті, поет, перекладач, лі-
тературознавець, один із найактивніших 
представників українського дисидентсько-
го руху. Помер 4 вересня 1985 році у ра-
дянському таборі.

У Луцьку перепоховали вбитого 
в 2014 році воїна

На рідній землі знайшов останній спо-
чинок військовослужбовець Олександр 
Білоус.

Чин похорону відбувся 5 вересня у ка-
федральному соборі Святої Трійці. Його 
очолив митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл. Із ним служили соборне духовен-
ство та військові капелани.

Під час проповіді архієрей зауважив, що 
ми не можемо говорити про «мир», коли 
читаємо щодня про вбитих і поранених. 
«Ми скажемо: „тебе ми з честю поховаємо, 
а завтра підемо у бій“. Тому що ця клята ві-
йна повинна закінчитися перемогою. Не 
перемир’ями, не „миром“», – пояснив ке-
руючий єпархією. Адже сьогоднішні смерті 
говорять до нашої совісті: «Чи бережемо ми 
те, заради чого загинули наші герої?». Тому 
на завершення високопреосвященний до-
дав прохання, аби Господь дарував Царство 
Небесне загиблому, а нам – пильність і го-
товність захищати нашу Україну в пам’ять 
тих, хто вже віддав за неї своє життя.

Потому відбулося прощання із бійцем 
на Театральному майдані обласного цен-
тру. Прийшли рідні та близькі, побратими, 
представники влади і громадськості, не-
байдужі лучани.

Після громадської панахиди хресна 
хода рушила центральною вулицею до 
гімназії № 4. Поховали Олександра на Алеї 
почесних поховань міського кладовища 
поблизу с. Гаразджа.

Олександр Білоус був підполковник 
СБУ у відставці, але з початком бойових 
дій на сході країни не міг стояти осторонь і 
пішов добровольцем у батальйон «Айдар». 
Ворожа куля обірвала його життя 5 верес-
ня 2014 року в районі селища Металіст 
Луганської області. Був похований у місті 

Закінчення на с. 3

27 жовтня – неділя 19-та 
після П’ятидесятниці

Цього дня Церква пропонує для роз-
думів уривок із шостої глави Євангелія від 
Луки. Він містить напочатку те, що назива-
ється «золотим правилом моральності»: «І як 
хочете, щоб робили вам люди, так і ви робіть 
їм. І коли ви любите тих, хто вас любить, яка 
вам за те дяка? Бо і грішники люблять тих, 
хто їх любить. І якщо ви робите добро тим, 
хто вам робить добро, яка вам за те дяка? Бо 
і грішники те саме роблять. І коли позичаєте 
тим, від кого сподіваєтесь одержати, яка за те 
вам дяка? Бо і грішники позичають грішникам, 
щоб стільки ж одержати. Але ви любіть воро-
гів ваших, добро творіть і позичайте, нічого 
не сподіваючись; і буде вам нагорода велика, 
і будете синами Всевишнього; бо Він добрий і 
до невдячних, і злих. Отже, будьте милосердні, 
як і Отець ваш милосердний». (Лк. 6:31–36).

Це висловлювання міститься і в Євангелії 
від Матфея. 

У Святому Письмі терміна «золоте прави-
ло» немає, його почали широко вживати на 
початку XVII ст. в Англії (вперше – Чарльз Гіб-
бон 1604 року).

Отже, Спаситель сформулював «золоте 
правило» таким чином: «І як хочете, щоб ро-
били вам люди, так і ви робіть їм». У такому 
вигляді воно закріпилося у свідомості євро-
пейців і американців саме завдяки християн-
ському впливу. 

Інші релігії та стародавні мудреці мали інші 
версії. Наприклад, конфуціанство вчить: «Не 
роби іншим те, чого не хочеш собі». Буддизм: 
«Не роби болю іншим тим способом, який для 

тебе буде болісним», Індуїзм: «Не роби іншим 
того, чого не хочеш, щоби вони зробили тобі». 
Юдаїзм пропонує такий варіант: «Не роби 
ближньому те, що ненависне тобі самому».

В усіх наведених версіях «золоте прави-
ло» сформульовано у заперечній формі: «Не 
роби…». Христос же сформулював його у по-
зитивній і навіть наказовій: «Робіть…». 

Іслам також має власну версію «золотого 
правила». З усіх інших релігій вона найближ-
ча до християнської, оскільки також сформу-
льована позитивно: «Бажай братові того, що 
він собі бажає». Варто зауважити, що мусуль-
манин зобов’язаний лише бажати братові до-
бра. Повеління робити добро не згадується. 

Заклик для кожного вірянина чинити до-
бро своєму ближньому позначений у хрис-
тиян безкорисливістю. Це дуже актуально в 
сьогоденні! Навіть, на перший погляд, яскра-
во виражена безкорисливість суспільної 
акції несе в собі «піар» або окремої особи, 
або ж певного угрупування. Як далекоглядні 
шахові ходи ведуть до перемоги, так і чітко 
спланована «безкорисливість» дає підставу 
ініціаторам перемогти на виборах… На це 
можуть заперечити, що, мовляв, добрі спра-
ви мають автора, якого повинні знати всі. 
От і чекають так звані автори приїзду пред-
ставників мас-медіа, аби вчасно розпочати 
показову благодійну акцію, забуваючи про 
те, що будь-яку гарну справу рекламувати не 
потрібно. Той, Кому належить знати про наші 
добрі справи на землі, обов’язково про них 
знає. Адже завдяки й добрим справам Він го-
тує для нас усіх Царство небесне.

Віталій КЛІМЧУК

Проповідь архієрея: не віддавайте 
своїх дітей у руки техніки

Напередодні навчального року митро-
полит Михаїл закликав батьків навчати сво-
їх дітей на власному прикладі. Про це вла-
дика говорив 1 вересня під час проповіді на 
завершення Божественної літургії у кафед-
ральному соборі Святої Трійці.

У наш час інформаційних технологій важ-
ливо не лише навчити дитину, а потрібно 
розібратися, що для неї корисно, і донести 
істину. Навчання ж починається із сім’ї, наго-
лошує керуючий єпархією.

Сьогодні нерідко трапляється, що в укра-
їномовних батьків діти розмовляють росій-
ською. І всі дивуються, чому так виходить. А 
все тому, що дитина дивиться російськомов-
ні мультики у той час, коли з нею мали б роз-
мовляти мама й тато.

«Не віддавайте своїх дітей у руки техніки!» 
– закликає високопреосвященний. Краще 
«розкажіть їм про свою істину, які цінності ви 

сповідуєте». Бо в першу чергу нам потрібна 
людина, а потім вже фахівець, науковець чи 
хтось інший.

Тому ми і повинні докласти якнайбільше 
зусиль, аби спочатку виховати повноцінну 
людину, свідому в основах віри і стійку в сво-
їх традиціях та культурі, переконує митропо-
лит Михаїл.

У Жидичині відбулося велелюдне 
успенське паломництво

1 вересня, в неділю після Успіння Пресвятої 
Богородиці, у Свято-Миколаївському чо-
ловічому монастирі, що в с. Жидичин 
Ківерецького деканату, традиційно відпра-
вили єрусалимську ранню з чином погребін-
ня плащаниці Божої Матері.

Прощу, в якій взяло участь багато свя-
щеннослужителів і мирян, очолив митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл.

Розпочалося богослужіння у храмі 
Святителя Миколая Чудотворця, далі – хрес-

З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ



жовтень 2019 року
Православної Церкви України

3

му сайті Pravoslaviavolyni.org.ua, у розділі 
«Статті».

Проповідь архієрея: твій стан душі – 
це ті умови, у яких ти живеш

11 вересня, в день Усікновення глави 
Йоана Хрестителя, митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл виголосив казання, за-
вершуючи Божественну літургію в кафед-
ральному соборі Святої Трійці.

Високопреосвященний, зокрема, наго-
лосив на стані душі людини. Адже часто ми 
нарікаємо на обставини, які складаються, 
мовляв: «Ти не знаєш, що у мене на душі 
робиться». Але насправді усе це залежить 
від наших вчинків.

«Не від хвороб тіла хворіє душа, а від 
хвороб душі – тіло», – вкотре нагадує ар-
хієрей. Тому варто запам’ятати, що умови, 
у яких ти живеш, залежать від стану твоєї 
душі, пояснив владика Михаїл.

Духовенство може допомогти 
підвищити рівень вакцинації

Луцькі священники та студенти Волин-
ської православної богословської ака-
демії 11 вересня взяли участь у круглому 
столі на тему «Важливість вакцинації для 
громадського здоров’я». Про це повідо-
мив сайт Vpba.edu.ua.

Фахівці розповіли про проблеми лікуван-
ня та способи їх вирішення, а також спросту-
вали міфи про загрози вакцинування й від-
повіли на питання, які виникали в слухачів.

Захід організував обласний центр гро-
мадського здоров’я. Круглий стіл виріши-
ли провести саме серед церковників, адже 
вважають, що їхнє власне ставлення до 
вакцинації  важливе для формування дум-
ки людей щодо необхідності щеплень.

Владика Михаїл взяв участь 
у всеукраїнській прощі

Митрополит Луцький і Волинський на 
запрошення митрополита Львівського і 
Сокальського Димитрія 13 вересня долу-
чився до паломництва, яке щорічно прохо-
дить на місці явлення Божої Матері.

Керуючий нашою єпархією служив із 
Митрополитом Київським і всієї України 
Епіфанієм та іншими архієреями під час 
літургії на цілющому джерелі присілка 
Заглина (с. Монастирок). Детальніше про 
подію розповідає сайт Рomisna.info.

Віцеканцлер привітав лісівників 
із професійний святом

13 вересня віцеканцлер і старший ка-
пелан єпархії протоієрей Олександр Без-
коровайний взяв участь в урочистих захо-
дах із нагоди Дня працівника лісу.

Душпастир поздоровив трудівників 
цьо го фаху в залі засідань Волинського об-
ласного управління лісництва та мислив-
ського господарства. У заході також взяли 
участь представники влади і громадськості.

До дня загибелі Георгія Гонгадзе 
відбулася панахида

З нагоди чергової річниці вбивства 
відомого українського громадського ді-
яча та журналіста відправили заупокійну 
літію в луцькому кафедральному соборі 
Святої Трійці.

Богослужіння, яке пройшло 16 вересня з 
ініціативи Волинської обласної організації 
Національної спілки журналістів України 
та з благословіння митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла, очолив голова інфор-
маційно-видавничого центру єпархії про-
тоієрей Віталій Собко. Користуючись наго-
дою, пом’янули не лише тих новинарів, яких 
позбавлено життя за професійну діяльність, 
а й усіх спочилих волинських журналістів.

Звертаючись до учасників молитви,           
о. Віталій нагадав слова з Нагірної пропові-
ді Спасителя: «Блаженні гнані за правду, бо 
їхнє є Царство Небесне». На думку душпас-
тиря, проголошене стосується й тих газетя-
рів, які, перебуваючи на вістрі боротьби за 
правду, справедливість і мораль, зазнають 
переслідувань з боку сильних світу цього, 
що грішать.

Священник побажав місцевим праців-
никам пера брати приклад зі своїх достой-
них попередників у звершенні важливої 
для суспільства місії.

Інформаційна служба єпархії

Настоятель Свято-Покровського хра-
му с. Княгининок Луцького районного бла-
гочиння протоієрей Михайло Бучак знову 
дав відповіді на запитання «Конкурента» 
(Konkurent.in.ua). Колеги з цього інтер-
нет-видання удруге чомусь назвали їх «пла-
скими». Проте ми вважаємо їх навпаки – го-
стрими й цікавими, тож передруковуємо 
для читачів нашої газети.

– Багато з нас вірить у всілякі забобо-
ни більше, ніж у Бога. Проте інколи важко 
розрізнити, де марновірство, яке вважа-
ється гріхом, а де – так звані церковні 
канони.

Молоді мами чіпляють на дитячий ві-
зок червоні квітки. Від чого вони можуть 
захистити їхню дитину?

– «Господь – твердиня моя і пристанови-
ще моє…». Дитину захищає Господь через 
святі таїнства: хрещення, миропомазання, 
причастя. Через молитви матері, через мо-
литви того, хто поряд з дитиною, яка у візку. 

Згадую випадок, свідком котрого був 
сам. Мама прийшла у храм і запитала: «По-
советуйте, к кому можна обратиться по во-
просу вычитки? У меня ребенок страшно 
кричит». Бабуся у неї питає: «А ви ходите в 
храм, причащаєте дитину, молитесь?» Жін-
ка відповідає: «При чем здесь это?»… Бант 
почепити легше, ніж привести дитя до Бога. 
Але марновірство не захищає, захищає віра.

– Відстригати волосся дитині, коли 
їй виповнюється рік, – це християнський 
звичай?

– Ні. Під час таїнств хрещення і миро-
помазання, коли священник прочитає спе-
ціальну молитву, він постригає дитину. Все 
інше – це традиція, яка не несе на собі нія-
кого духовного навантаження.

– Навіщо священнику цілувати руку?
– Коли імператор хотів поцілувати руку 

молодому священнику і той не дозволив це 
зробити, імператор сказав: «Я роблю це, ша-
нуючи ваш сан, якому більше тисячі років». 

Цілування руки священника – це не фі-
зичний процес, як і благословення. Якщо 
священник є для нас провідником волі Бо-
жої, то так ми проявляємо повагу до Бога, 
проявляємо своє смирення і подолання 
своєї гордині. Людина, яка каже, що не буде 
«цілувати руку попові», ніколи не знайде до-
роги до Бога. Той, хто зневажає слугу Бога, 
зневажає Бога. 

Ми часто приходимо у храм і кажемо, що 
«ми нічим не гірші за цього попа». Ви, може, 
й кращі. Але Бог дав священникові сан і осо-
бливу благодать. І це не кожному дано. Тож 
цілувати чи не цілувати руку священнику 
– це ваша особиста справа. Я не потребую, 
щоб мені цілували, стараюся, щоб цього не 
траплялося. Але коли людина робить це, 
шануючи сан священства, з поваги, то я не 
протестую.

– Чому священники носять бороди?
– Борода не є запорукою гідного свя-

щенничого служіння, як і наявність волосся 

на голові або високого зросту тощо. Віра – 
необхідна, борода – не обов’язково.

– Чим найчастіше грішать священни-
ки?

– Священники, як й інші люди, найчасті-
ше черпають свої гріхи з двох джерел: гор-
дині та відчаю. Ці два джерела найчастіше 
спричиняють гріховні падіння.

– Якими бувають гріхи?
– Як я уже сказав, першопричинами грі-

хів є гординя і відчай. Гординя породжує 
заздрість, обрáзи, гнів, ненависть, злобу. 
Ці почуття у свою чергу породжують ба-
жання вкрасти, вдарити, вбити, образити. 
Тобто людина вбиває не тоді, коли натискає 
на спусковий гачок, а фактично тоді, коли 
продумала це все у своїй свідомості. Відчай 
призводить до того, що ми не віримо у ми-
лосердя Боже і не маємо можливості втри-
матися у цьому світі. У такому стані здійсню-
ється самогубство, наприклад. 

Один монах казав: «Лучше быть искрен-
ним негодяем, чем лицемерным “святым”. Ли-
цемерный “святой” никогда не найдет дорогу 
к Богу». А зараз дуже багато лицемірства.

– Чому не можна приходити жінці в 
храм, коли у неї критичні дні?

– Це дискусійне питання… Я вважаю, що 
у давні часи жінці було дуже важко перебу-
вати в храмі у період фізіологічної нечисто-
ти, бо не було тих засобів гігієни, які є сьо-
годні. Я, наприклад, не дозволяю у період 
нечистоти причащатися. Але не забороняю 
перебувати у храмі. 

Є люди, які перебувають у нечистоті і не 
хочуть йти до храму, бо їм тоді некомфорт-
но, в тому числі через суспільну думку. А бу-
ває, коли жінка перебуває у стані депресії, 
стані відчаю, вона не знає, що робити, то за-
лишити її у такий період вдома буде значно 
більшим гріхом, аніж дати дозвіл прийти їй у 
храм. Я мотивую це тим, що жінка, яка мала 
12 років кровотечу і доторкнулася до Спаси-
теля, отримала зцілення. Хоча вона взагалі 
не мала права знаходитися там. Але Христос 
не те, що не засуджував її, а сказав, що жінка, 
яка торкнулася до Нього з вірою, – зцілена. 

Я вважаю, що християнство – це релігія 
парадоксів, де любов понад усе. Тому у цьо-
му питанні я не є такий категоричний.

ГОСТРІ ЗАПИТАННЯ
 ДО СВЯЩЕННИКА

Закінчення. Початок на с. 2

ХРОНІКА
Старобільську як невідомий солдат. Згодом 
його тіло ідентифікували за аналізом ДНК.

Кожного першого четверга 
о 18-й годині

ОДА започаткувала щомісяця моли-
тися за упокоєння полеглих воїнів на 
Театральному майдані Луцька, перед фото-
стендом «Герої Небесної сотні – Загинули за 
єдність України».

5 вересня таке богослужіння відбулося 
вдруге. Цього разу панахиду відправили 
військові капелани протоієрей Сергій Коць 
і священник Сергій Мельничук.

Душпастирі й надалі проводитимуть 
молитву за загиблими героями щомісяця, 
в перший четвер, аби жителі міста не забу-
вали: війна триває і солдати продовжують 
гинути, боронячи суверенітет України.

Розпочали навчальний рік з молитвою
З нагоди Дня знань та початку ново-

го навчального року священнослужителі 
єпархії взяли участь в урочистостях.

Зокрема, митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл 2 вересня побував на 
святковому заході в гімназії № 4 ім. Модес-
та Левицького, що в обласному центрі. 
Архі єрей відправив молитву перед почат-
ком навчального року разом із міським де-
каном протоієреєм Михайлом Онищуком 
і духовенством кафедрального собору 
Святої Трійці.

У слові високопреосвященний наголо-
сив на важливості усвідомлення себе не 
лише учнем, а українцем та великою люди-
ною. Адже серед нас немає кращих і гірших, 
ми всі однакові: ми є образ і подоба Божа, 
додав керуючий єпархією.

Традиційно свято першого дзвоника 
у цьому навчальному закладі провели в 
Центральному парку культури та відпочин-
ку імені Лесі Українки.

У Волинській православній богослов-
ській академії навчальний рік розпочали з 
молитви. Молебень відслужили у домово-
му храмі ВПБА Всіх святих землі Волинської. 
Його очолив виконуючий обов’язки ректо-
ра протоієрей Ігор Скиба. Звернувшись до 
присутніх, душпастир закликав постави-
тись відповідально до набуття духовних 
знань для подальшого служіння Богу і лю-
дям у Церкві Христовій.

3 вересня архієрей із соборними свя-
щеннослужителями був на урочистості 
Луцького національного технічного універ-
ситету. Після молебню за студентів і викла-
дачів керуючий єпархією виголосив віталь-
не слово, звернувшись до першокурсників. 
Адже від них залежатиме, наскільки швид-
ко та успішно розбудовуватимем Україну, 
переконував архіпастир.

У СНУ імені Лесі України святкове дій-
ство посвяти першокурсників відбулася 
6 вересня. Традиційно владика разом із 
капеланами цього закладу протоієреями 
Віктором Михалевичем і Віктором Пушком, 
а також духовенством кафедрального со-
бору, відправив молебень біля головного 
корпусу вузу та окропив першокурсників.

Митрополит очолив празник 
луцького храму

З нагоди престольного свята влади-
ка Михаїл 10 вересня відвідав парафію 
Преподобного Іова Почаївського у Луцьку 
(бульв. Дружби народів, 16) й очолив 
Божественну літургію.

Архієрей звернувся до присутніх із про-
повіддю, поставивши за приклад Божого 
угодника, на честь якого названо храм. 
Адже саме такі люди, які достойно про-
йшли багато випробувань, «пройшли свою 
Голгофу», отримують життя вічне. Бо коли у 
сучасному світі ми шукаємо усі шляхи, аби 
обійти труднощі, завтра можемо завершити 
свою земну путь і не одержали вічного.

За Богослужінням настоятеля громади 
священника Олександра Вронського підне-
сено до сану протоієрея.

Під час традиційного хресного ходу 
навколо церкви несли копію чудотворної 
ікони Божої Матері «Відрада і радість», 
яку о. Олександр привіз із Афону, та об-

ТОЧКА ЗОРУ

раз Іова Почаївського з частинкою мощей.
У торжестві взяли участь луцькі декани: 

міський – протоієрей Михайло Онищук, ра-
йонний – протоієрей Володимир Присяжнюк, 
інше духовенство цих благочинь.

Нагадаємо, чин заснування храму митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл здійс-
нив у лютому 2015 р. 19 червня наступного 
Патріарх Філарет заклав капсулу в підмурі-
вок церкви. А перша архієрейська літургія 
відбулася рівно рік тому, в 2018-му.

Преподобний Іов, ігумен Почаївський, 
чудотворець, народився в середині ХVI сто-
ліття на Покутті, біля Коломиї. В 10 років 
прийшов у Преображенський Угорницький 
монастир, а на 12-му році життя прийняв 
чернецтво. З юності преподобний Іов був 
відомий великою побожністю, строгим под-
вижницьким життям і рано визнаний гідним 
священного сану. На початку ХVII століття 
пішов на Почаївську гору й оселився в пе-
чері неподалік давньої Успенської обителі, 
славної чудотворною іконою Божої Матері. 
Братія монастиря, полюбивши пустельника, 

обрала його своїм ігуменом. Помер препо-
добний Іов у 1651 році, проживши понад 
вік, після п’ятдесятилітнього керування 
Почаївською обителлю.

Тростянецька монахиня розповіла 
про своє життя

На сайті «Чернецтво Волині» вийшла 
нова стаття із циклу розповідей про життя 
сучасних монахів.

У цьому матеріалі насельниця монас-
тиря Покрови Пресвятої Богородиці, що в 
с. Тростянець на Ківереччині, сестра Ва-
силина (Бондарина) розповідає, як вона 
прийшла до храму та як завжди відчувала 
підтримку Господа і святих. Замість кар’єри 
актриси, про яку мріяла з дитинства, обрала 
монастир.

Такі відверті розмови про чорноризців 
публікують, аби навернути якомога більше 
людей до духовного життя. Першим про свій 
чернечий шлях розповів насельник Свято-
Миколаївської обителі отець Сильвестр. 
Інтерв’ю можна прочитати на єпархіально-
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ВИЙШЛА КНИГА ПРО ЖИДИЧИНСЬКИЙ МОНАСТИР
Волинська обласна друкарня випустила книгу «Жидичин. Давня православна обитель», 

яка розповідає про історичну спадщину Свято-Миколаївського монастиря.
Автор Іраїда Майданець, рецензенти – кандидати історичних наук Сергій Панишко та 

Оксана Сущук.
Придбати це видання можна у «Жидичин-центрі», що біля монастиря (facebook.

com/Zhydychyn-Center-Жидичин-Центр-677550036002587/).

«ОСОННЯ» ЗАСЯЯЛО ЗНОВУ
Вийшов у світ цьогорічний, уже третій за 

чергою, альманах Волинського осередку Спілки 
християнських письменників України «Осоння». 
До речі, наші краяни – єдині з усіх чотирнадцяти 
організацій цієї спільноти, що видають свій дру-
кований орган.

Із випуску 2019 року читач побачить, якою 
різноманітною і повноцінною є діяльність між-
конфесійного вогнища літераторів-християн. Тут 
і поезія, і проза, і драматургія, і переклади, і пе-
рекази. Можна переглянути й хроніку життя осе-
редку за минулий рік.

З-поміж десяти його членів наголосимо на 
поетичному доробкові патріарха волинського 
художнього слова Олега Бермана. Його добірка 
«Сутінки» – це спроба філософськи оцінити наше 
тривожне сьогодення та обнадійливі види на 
майбутнє.

Прозаїк Наталія Добжанська-Найт публікує 
свої нові повчальні оповідки («Про чоловіка, 
який розмовляв із зорями», «Про чоловіка, який 
шукав молочну ріку») та переклад з англійської 
оповідання письменниці XIX ст. Грейс Грінвуд 
«Украдене пташине гніздо».

Віктор Гребенюк друкує дві новели: «Пала-
та» – про події в Одеському будинку профспілок 
страшного 2 травня 2014 року (твір удостоєно 
найвищого призу на Міжнародному конкурсі           

ім. Дюка де Рішельє в Одесі), «Танцюючи фламен-
ко» – про часто сумну долю наших заробітчан. 

Цей же автор оприлюднює свою адаптацію 
знаменитого, але вельми трудного твору світо-
вого класика Данте Аліг’єрі «Божественна коме-
дія» (у цьому випуску альманаху – перша части-
на, «Пекло»). Це спрощений прозовий переказ із 
поетичними вставками, тож тепер кожен освіче-
ний читач має змогу скласти враження про цю 
глибу вселенського масштабу.

Публікується у виданні чимало й інших дуже 
цікавих матеріалів різних стилів і жанрів.

Цей та торішній альманахи «Осоння» мож-
на придбати в єпархіальній бібліотеці-книгар-
ні «Ключі» (Луцьк, просп. Волі, 2 – біля облас-
ної юнацької бібліотеки, навпроти ЦУМу, тел.: 
050 33 973 66, 067 57 057 97, ел. пошта klyuchi@
ukr.net), а також у Спілці за тел. 050 83 45 693.         
А от випуск 2016 року, тираж якого вичерпався, 
можна читати безплатно на сайті Волинського 
осередку Спілки християнських письменників 
за адресою: www.shpuvolyn.com.ua.

 РАДИМО ПРИДБАТИ

Ім’я Павла Миколайовича Жолтовського назавжди 
увійшло в історію української культури. Дослідник-першо-
відкривач, рятівник тисяч цінних пам’яток сакрального мис-
тецтва, вчений-новатор, філософ-гуманіст. Волиняни завдя-
чують йому відкриттям та збереженням такого унікального 
явища в національній культурі нашого народу, як волинська 
ікона, самобутність та розвиток якої в контексті з європей-
ським світом він переконливо доводив у мистецтвознавчих 
працях. 

Народився Павло Жолтовський 7 грудня 1904 року в селі 
Мислятин на Хмельниччині. Його батько був священником 
місцевого храму, розстріляний органами НКВС у 1930-х ро-
ках «за монархізм». Свого часу він навчався в Житомирсько-
му духовному училищі та Волинській духовній семінарії, яка 
до кінця ХІХ століття знаходилася в Крем’янці, потім була 
переведена до Житомира. Дід та прадід по батьковій лінії 
проживали в Новоград-Волинському повіті та були дияко-
нами-псаломниками. Мати походила з сім’ї здолбунівського 
диякона Анастасія Червінського. 

У рідному селі закінчив трикласну церковноприходську 
школу, потім навчався в гімназіях Острога та Ізяслава. Пріз-
вище Жолтовський не раз зустрічалося в списках слухачів 
Острозької духовної семінарії в другій половині ХІХ ст., тож 
його життєва позиція сформувалася під впливом родинно-
го середовища. З юних літ захоплювався французькою та 
німецькою класичними літературами й мистецтвом, а пере-
дусім – ученням Г. Сковороди, багато творів якого любив ци-
тувати напам’ять. 

На схилку літ, ще за радянського режиму, Павло Мико-
лайович осмілився поділитися дитячим спогадом. Було літо 
1920 року. В Мислятин, де віддавна був маєток графів Сан-
гушків, заїхав загін червоноармійців. Сім’я власників помістя 
встигла вчасно виїхати, а старенький граф відмовився поки-
нути рідну оселю, оскільки був переконаний, що місцевий 
люд, який добре його знав, завжди буде на його стороні. «Як 
же стало страшно, – згадував Павло Миколайович, – коли на 
очах принишклих селян декілька “доблесних воїнів револю-
ції” з диким сміхом багнетами пробили тіло старенької люди-

ни і високо піднесли його вгору. Тоді я сказав собі: з ними я 
ніколи разом не піду».

Із мемуарів дослідника відомо, що з десятилітнього віку 
його почали цікавити всілякі «древності». Це були не лише 
мідні гроші старої чеканки, але й старі незвичні споруди і 
предмети. Тож невипадковою стала його рання професійна 
діяльність краєзнавця у Житомирському, а потім Харківсько-
му музеях. Учителем і наставником був йому директор Хар-
ківського музею Степан Таранущенко, видатний музейник та 
дослідник. 

Цікавою є характеристика Павла Миколайовича, зробле-
на  його колегою В. У. Прусом за часів войовничого безбож-
ництва: «Жолтовський – чудак в кубі… Нічуть не ховається, 
що він член колокольного відомства, і релігійний до фанатиз-
му». 

У цей період із науково-дослідницькою метою він здійс-
нив свою першу пішохідну експедицію по Волині. Мандрівки, 
до речі, стали його другою великою пристрастю на все життя. 
Коло зацікавлень – храми, стародруки, рукописи, особливо 
старий живопис.

У 1933 році Павло Жолтовський був арештований ор-
ганами НКВС за «проявлення контрреволюційної діяль-
ності» і засуджений до виправно-трудових таборів. Про 
своє життя писав, що воно цілком відповідало «перипе-
тіям історичної долі пам’яток старовини та мистецтва. До 
тридцятих років – скудне існування. В тридцятих роках – 
масове знищення для пам’яток та перебування “во чреві 
китові” для нас, що служили цій небезпечній тоді справі». 

«Взагалі все гірке і важке, як і щасливе і гарне в моєму 
особистому житті тісно зв’язане з відношенням до пам’я-
ток старовини: коли їх нищили – мені прийшлося разом 
з іншими діячами нашої культури нидіти в концтаборах; 
коли припинилась епоха, відома під загадковою назвою 
“культу особи”, мені пощастило знову повернутися до 
своєї справи, вже як шанованому спеціалісту. І репресії, 
і нагороди мені припали за одну і ту ж справу, в залежно-
сті від того, як до цієї справи ставились».

Краса тих пам’яток для Жолтовського рукотвор-
на, але безсмертна. Твори прекрасного мають долю, і 
пам’яткознавець осягнув її: «все, чим людина прикраси-
ла землю … є вічним благом, еманацією людського духа». 
Сутність людини, її душу вчений порівнював з «несокру-
шимим кристалом», якого не розчинить «розум строгий 
і непреклонний, лукавий і обмежений». Жолтовському 
близькою стала думка Григорія Сковороди про те, що 
дрібними та поверховими є ті знання, котрі «бездну душев-
ную» не заповнять.

Визначною рисою Павла Миколайовича була творча ак-
тивність як людини і вченого, пригадують його колеги по 
Львівському музею етнографії та художньому промислу, де 
він працював з 1946 року й до кінця життя (помер 30 серпня 
1986 р.). Надзвичайно широкий діапазон наукових інтересів 
був для нього неподільно зв’язаний із музейництвом, колек-
ційно-експедиційною справою. Кожного року, майже з сере-
дини зими, як сам казав, починав мріяти «про колеса для екс-
педиції». За післявоєнні роки П. М. Жолтовський організував 
та провів більше двохсот експедицій та наукових відряджень 

по Україні, Чехії, Росії. Важливо зазначити, що це були добре 
обмірковані поїздки з розгорнутою програмою за його влас-
ним генеральним планом.

На початку 1980-х років за безпосередньою участю Жол-
товського як наукового консультанта у Волинському крає-
знавчому музеї були організовані експедиції по Волині. Вони 
мали рятувальний характер, бо вперше обстежувалися, ста-
вилися на облік рухомі сакральні пам’ятки історії та культури, 
що знаходилися в діючих та закритих церквах. Завдяки цьому 
в фонди  музею було передано 1109 експонатів, серед них 300 
одиниць ікон волинської живописної школи XVI–XVIII століть. 

Першовідкривач Павло Жолтовський науково обґрунту-
вав твердження про існування цієї школи як регіонального 
явища української культури. Створений у 1993 році в Луцьку 
перший в Україні Музей волинської ікони регіонального про-
філю є даниною світлої пам’яті Павлові Миколайовичу. При-
свячено українському мистецтвознавцеві щорічні міжнарод-
ні наукові конференції з дослідження та реставрації пам’яток 
волинської ікони, що проводяться на базі музею.

Підсумовуючи свій життєвий шлях, П. Жолтовський писав, 
згадуючи слова Ф. Тютчева: «“Блажен, кто посетил сей мир в 
его минуты роковые!”. Правий був поет, але мені не завжди 
так видавалось. Занадто дошкульними не моментами, а ро-
ками, навіть десятиріччями тягнулися “моменты роковые”, і 
все-таки, досягнувши “тихого пристанища”, може, й не жал-
кую, що море життя і його бурі спостерігав не зі спокійного 
берега, а у оскаженілих буревіях історії. Бо страждання, що 
відійшли в минуле, стають піснею».

Лариса ОБУХОВИЧ,
художник-реставратор Музею волинської ікони

ВИДАТНИЙ ДОСЛІДНИК
СВЯЩЕННИХ ПАМ’ЯТОК

 ПОСТАТI
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З нагоди чергової річниці піку українсько-польсько-
го протистояння в роки Другої світової війни у цьому селі 
Ківерецького деканату 31 серпня вшанували загиблих.

Настоятель парафії Святої Трійці с. Тростянець протоієрей 
Сергій Ледвовк очолив освячення зведеної з приводу цих по-
дій каплиці та панахиду. Із ним служили настоятель місцевої 
громади Успіння Пресвятої Богородиці священник Олег Чвир 
та настоятель громади Апостолів Петра й Павла в с. Сокиричі 
священник Сергій Ковальчук. Разом з усіма молився, зокрема, 
очільник ОТГ Олександр Ковальчук.

На початку 1943 року село Гайове, яке тоді називалося 
Пшебраже, стало одним із опорних пунктів польської Армії 
крайової у боротьбі проти Української повстанської ар-
мії. Влітку того року на нього відбулось декілька потужних 
атак українських націоналістів. Певну роль тут, як і в усій 
Волинській трагедії, відіграли й червоні партизани. У резуль-
таті в цій місцевості загинуло чимало польського й україн-
ського населення.

Ольга ВЕРЕМЧУК. Світлини з сайта kivertsi.rayon.in.ua

ГАЙОВЕ: ЗВЕЛИ КАПЛИЦЮ НА ЧЕСТЬ ЗАГИБЛИХ 
У ВОЛИНСЬКІЙ ТРАГЕДІЇ

25 серпня, в неділю перед Успінням 
Пресвятої Богородиці, відзначили свято 
Тростянецької чудотворної ікони Богоматері 
«Одигітрія». З цієї нагоди митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл відвідав па-
рафію Святої Трійці та жіночий монастир 
Покрови Пресвятої Богородиці в цьому селі 
Ківерецького деканату.

Високопреосвященний очолив Божес-
твенну літургію у Троїцькому храмі. Разом 
із владикою молилися ківерецький декан 
протоієрей Іван Семенюк, настоятель пара-
фії протоієрей Сергій Ледвовк, інше духо-
венство благочиння, голова ОТГ Олександр 
Ковальчук.

Виголошуючи проповідь, високопрео-
священний порадив присутнім «стяжати 
Духа Святого». Адже саме у такий спосіб ми 
справді можемо відчувати себе щасливи-
ми. Ми ж є носіями любові, але через свою 
гріховність відштовхуємо Господа від себе. 
Тому варто частіше звертатися до щирої мо-
литви – і тоді відчуємо справжнє щастя.

За відправою архієрей нагородив 

церковною відзнакою мецената Сергія 
Мосійчука.

Після служби на території монастиря, що 
неподалік храму, керуючий єпархією відслу-
жив чин заснування нової церкви та постав-
лення хреста, а також освятив наріжний ка-
мінь майбутньої будівлі обителі. Як розпові-
ла її намісниця ігуменя Марія (Ігнатенко), тут 
буде домовий храм, келії, приміщення для 
паломників, господарські споруди тощо.

Напередодні, 24 серпня, традиційно з 
Луцька від кафедрального собору Святої 
Трійці вирушила піша хода до Тростянця. 
Прочани заходили у придорожні села, моли-
лися та запрошували людей приєднатися до 
богомілля. Цьогоріч настоятель о. Сергій ор-
ганізував для паломників фестиваль пісні до 
Богородиці. Під час дійства відбулося часту-
вання його учасників.

Нагадаємо, у травні 2017 р. Священний 
Синод згідно з поданням митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла ство-
рив тростянецький Покровський жіночий 
монастир. Його очолила матінка Марія, 

яка раніше була намісницею обителі у 
Володимирі-Волинському.

Одразу ж розпочалися регулярні бого-
служіння за участю монахинь, які проводять 
і нині: щосереди о 10.00 перед чудотворною 
іконою – водосвятний молебень, щодня о 
17.00 перед образом – акафіст; у кожну ос-
танню суботу місяця опівночі (з п’ятниці на 
суботу) – Божественна літургія.

Пізніше Управління єпархії придбало ді-
лянку зі старою хатою (біля церкви), де зараз 
і живуть черниці.

Ікона Тростянецької Божої Матері датова-
на початком XV ст. і написана невідомим май-
стром. У 1889 р. самооновилася. Побачивши 
таке диво Господнє, невідомий різьбяр тоді 
виготовив для неї дерев’яні ризи, вкриті по-
золотою. Нині до цієї реліквії приїжджають 
з усіх куточків світу, аби помолитися. Адже 
відомо безліч випадків, коли після щирої мо-
литви біля цього образа зцілялися.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
Світлини інформаційної служби 

єпархії та з архіву ігумені Марії (Ігнатенко)

СВЯТИНI ВОЛИНI

ЗАПОЧАТКОВАНО БУДІВНИЦТВО 
МОНАСТИРСЬКОГО КОМПЛЕКСУ В ТРОСТЯНЦІ

Ескіз майбутньої обителі
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Во ім’я Отця і Сина і Святого Духа. Слава Ісусу Христу!
Улюблені браття і сестри, поздоровляю усіх вас із воскрес-

ним днем, а причасників – із прийняттям святих Христових 
таїн.

Ми сьогодні з вами за Божественною літургією слухали 
євангельське читання про сівача. Притча, звичайно, вона 
на те і притча, щоби іншими óбразами говорити про наше 
християнське життя. Якщо б говорити словами духовними, 
звучало б це гарно, але незрозуміло. Це – на першому почат-
ку нашого усвідомлення. Наприклад, ми читаємо Євангеліє 
від Іоана. Його називають Євангелієм любові або Євангелієм 
духовним. Але скажіть, якщо уважно його слухати, особливо 
коли ми читаємо у Страсний четвер, до кінця слів і не можемо 
зрозуміти. Але якщо ти духовно ростеш, починаєш розуміти, 
що закладено в цих словах, які сказано, і що вони для тебе 
означають.

І ось так, розуміючи людську природу, її еволюційний 
духовний ріст, Господь не говорить високими словами, а  
простими. То про сівача, то про пастуха, то якимись іншими 
образами. Це для людей  простіше, зрозуміліше. І вони усві-
домлюють, що це сказано про них і для них. І сприймають цю 
науку як науку для свого духовного натхнення.

Але коли ти оцю їжу вже покуштував, хочеться іншої. І тут 
істина – на виріст. Піднімаєшся ближче до істини і, здається, 
істина віддаляється. Але ні, це ти її пізнаєш. І знову-таки, під-
німаючись у цьому, ти розумієш, наскільки великий світ, так 
що можна сказати словами однієї людини, [давньогрецького 
мудреця Сократа]: «Я знаю, що я нічого не знаю». Тобто ти на-

стільки близько до Бога, що вже твій розум фізичний не може 
збагнути тих істин, які закладено в бутті самому. Ти можеш 
зрозуміти лише те, що тобі Бог відкрив, що Бог тобі дав збаг-
нути твоїм людським розумом.

Але багато речей ми приймаєм на віру. Те, що ми не може-
мо своїм людським розумом вкласти в логіку буття чи в логі-
ку стосунків. І ось сьогодні євангельське читання говорить, 
як ми ідем до Бога, але дорогою втрачається оцей шлях, як 
дорогою ми інколи можемо блукати, поки доберемся до іс-
тини.

І тут притча про сівача. Посіяв зерно, одне впало на твер-
дий ґрунт – швиденько зросло, тому, що волога зверху, сон-
це, і воно дуже швидко росте. Інше впало на терня – виросло, 
здається, і тут, але терня заглушило. І лише той плід, який дає 
стократний урожай, лише той ми могли зібрати і бачити, який 
він великий.

Ось так і наше з вами християнське життя. Здається, при-
йшов до храму – як простий приклад, – стоїш у храмі, а терня і 
оцей мороз швидко вкрадають нашу молитву. Стоїш, слухаєш 
Службу, і на секунду вже десь полетів, на хвилину, і дивиш-
ся – вже пів Служби пройшло, а ти десь літаєш. Здається, ні-
чого стороннього, практично життєвого тебе не спокушало. 
Ти стояв у храмі. Але наскільки в диявола витончена спокуса 
вивести нас навіть із цього стану, що як не може вкрасти тіло, 
то вкраде думки, вкрадає розум наш.

Але все це наша з вами духовна боротьба. Боротися, 
щоби дати стократний плід. Боротися для того, щоб перед 
Богом представити урожай. Бо не по тому, як ми трудилися, 
ми будемо говорити: «Я трудився». А врожай? Який врожай ти 
виростив? Чи ти добре трудився? Чи ти гарно працював? Чи 
ти працював, бо так лиш потрібно, бо так роблять інші? Чи ти 
своїм розумом, своїм серцем дбав про самого себе?

Врожай – це ми! Це кожен із нас. Ось це врожай в очах 
Божих. І можна багато де бути, можна об’їздити святі місця, 
можна усюди бути. Але наскільки ти сам збагатився цим? 
Наскільки твоя душа стала кращою? Ось цим результатом бу-
деш хвалитися перед Богом. Як кажуть, курчат по осені раху-
ють. Що ти покажеш перед Богом? І ця притча закликає нас: 
кожну хвилину життя твого, яке дарує тобі Бог, використовуй 
із благом для себе. Піклуйся про себе.

І Господь говорить: у першу чергу стяжайте Духа Святого, 
все остальне – долучиться. Не треба в храмі стояти і думати 
хтозна про що. Господь визначить, кому скільки чого треба, 
коли треба, як треба і чи воно взагалі треба. І тоді в тебе буде 
стільки, скільки ти маєш, – і матеріального, і духовного, і мо-
рального, і культурного. Буде стільки, скільки потрібно для 
твоєї душі.

Все до кінцевого результату приходить: ти або щасливий, 
або нещасний. Мати багато – це теж можна бути нещасним.                
І можна мати мало – і бути щасливим. Не суть у розмірах, суть 
у тому, наскільки стан твоєї душі щасливий і ти спілкуєшся 
лицем до лиця з Богом. Ось що важливо: збагачена добрим 
урожаєм твоя душа. Тобто вона стяжала Духа Святого – і ти 
вже щасливий.

Один із преподобних говорив, що найвищий ступінь мо-
литви – це відсутність молитви. Здається, на перший погляд, 
– як?! Найвищий ступінь молитви – це відсутність молитви?! 
То він закликає не молитися?! Ні, не це сказано, не це мається 
на увазі. Ти вже дихаєш, як молишся. Ти вже живеш постій-
но з Богом. Тобі не треба якихось додаткових слів. Або інші 
кажуть: найкраще спілкування – це мовчазливе спілкування. 
Коли ти в хаті сидиш, не в кількості слів – комфорт, а ви й так 
спілкуєтеся. Бо ви єдинодушні. Ви в душі своїй одні й ті ж.                    

І не треба слів. Навіщо слова? Є ось цей внутрішній духовний 
стан. Ви вже зближені на засадах любові.

Любиш Бога – наблизишся до Нього, любиш ближнього – 
наблизишся до нього. А слова, [велика] кількість слів – це той 
компенсатор, який гріх, вкравши стан нашої душі, створив.

Ще такий приклад. Якщо в тебе ще є бажання людині щось 
доказувати, нічого їй вже не треба доказувати. Якщо вона 
тебе не прийняла, не зрозуміла, не чула. Словами можна за-
давити, авторитетом «напрягти», але ти не переконав, вона 
просто той час промовчить. Ви розійшлися, і кожен зі своєю 
думкою. Але якщо ти готовий прийняти, то двох-трьох фраз 
вистачає... Ось це найвище благо – бути людині з Богом, мати 
оцю багату душу, багату благодаттю Святого Духа.

Ми ж приходимо в храм не просто прославити Бога, ми 
маємо практичний намір. Перший – прославити Бога, прак-
тичний намір – отримати благодать, благословення. Це те, 
за чим приходимо, і це правильно, і нічого поганого в цьо-
му немає. Ти прийшов, щоб твоїй душі було добре на протязі 
тижня. Бо більше ти не можеш виділити: «шість днів працюй, 
а сьомий день – Господу Богові Твоєму». Ось ти прийшов, на-
брався благодаті й на тиждень тобі вистачає. Знов набрався 
– і на тиждень вистачає.

Але стан який? Стан щасливості. Ти перебуваєш у ста-
ні щасливості, незалежно від того, що робиш. Вдається, не 
вдається, бувають успіхи, бувають падіння... Всяке буває. Це 
еволюція нашого життя. І вона підбадьорює. Тому що в кін-
цевому результаті все приводить до того, щоб ми спаслись, 
отримали Царство Небесне, духовно виросли, перемогли.                                               
І ти ростеш, ростеш в цьому порівнянні.

Був би тільки успіх – це було б твоє велике падіння. Але 
якщо «є успіх, нема успіху, є успіх, нема успіху», це тебе заохо-
чує. Коли все добре – розслабляєшся, вже нічого не треба, не 
ростеш, нема стимулу до життя.

Тому сьогоднішня притча повинна нас навчити того, що 
завжди треба боротися. Завжди! Завжди треба боротися з 
собою, з життям, з труднощами. І найбільше – це присвячу-
вати свій час стяжанню Духа Святого, збиранню благодат-
них дарів. А це можливо лише в молитві, можливо, коли ти 
з Богом. Частіше ісповідуватися, причащатися, молитися 
частіше. Частіше! Наскільки часто? 25 годин на добу. Отак 
часто.

Ось коли таке буде – наблизимося до Бога. Тоді будемо 
перед Богом представлені зі стократним результатом наших 
земних робіт. Тому я бажаю доброї праці, щоб те зерно – а ви 
є тим зерном перед Богом, – коли предстанете перед Ним, 
могли дати добрий урожай. І не відволікайтеся на ці речі, які 
навколо вас. Все то пусте. В один момент ти живий, в другий – 
ти помер. Чи бідний, чи багатий, незалежно, скільки прожив 
віку, – все пусте.

Тому дбайте про спасіння своєї душі, стяжайте Духа 
Святого. І я хотів би бачити, в ідеалі, мої плоди: я би хотів ба-
чити при зустрічі вас усіх усміхненими. Не штучною амери-
канською усмішкою, а щоб ви ходили веселими, радісними 
і щасливими. І байдуже, який президент, яка Верховна Рада 
(аби загалом знати, що там хтось є і там щось відбувається). 
Тому працюйте на втіху священнослужителя, який сіє у ваші 
серця зерна любові й зерна благодаті, що повинна вас збага-
тити і зробити гарними, хорошими людьми.

Слава Ісусу Христу!

* Виголошено 30 жовтня 2016 р., у неділю 19-ту піс-
ля П’ятдесятниці, на завершення Божественної літургії у 
кафед ральному соборі Святої Трійці.

ДАЙМО ПЛІД СТОКРАТНИЙ
Проповідь митрополита Луцького і Волинського Михаїла*

 СВЯТИНI ВОЛИНI

6

 АМВОН

У численних заходах, що відбулися в обласному 
центрі у рамках святкування, була й духовна складова.

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл взяв 
участь у відкритті дня міста на Театральному майда-
ні. А під час мистецького фестивалю «Ніч у Луцькому 
замку» збирали благодійні внески для реставрації роз-
копу церкви Йоана Богослова, першого мурованого 
храму в Лучеську (XII ст.), що на території цієї фортеці.

До речі, акція триває. Кошти можна переказувати 
на реквізити адміністрації Державного історико-куль-
турного заповідника у м. Луцьку: ЄДРПОУ 13347923 
р/р № 31554375123861 в ГУДКСУ у Волинській обл.                 
м. Луцька МФО 803014.

Віктор ГРЕБЕНЮК

У ДЕНЬ ЛУЦЬКА ЖЕРТВУВАЛИ НА РЕСТАВРАЦІЮ ХРАМУ



Православної Церкви України

жовтень 2019 року

2 листопада
День освяти храму: 20 років тому, 1999-го, 

– церква Великомучениці Параскеви-П’ятниці в 
с. Котів Ківерецького деканату.

3 листопада
День народження: 55 років тому, 1964-го, – 

протоієрей Степан Гайгель, настоятель парафії 
Архістратига Михаїла у Луцьку, капелан ГУ На-
ціональної поліції у Волинській області.

5 листопада
День визначної події: 10 років тому,            

2009-го, створено інформаційно-видавничий 
центр єпархії та його відділи – радіостудію 
«Благо» й телестудію «Собор».

6 листопада
День висвяти: 20 років тому, 1999-го, – про-

тоієрей Михайло Мельничук, настоятель парафій 
Пресвятої Трійці в Маневичах, Покрови Пресвятої 
Богородиці в с. Серхів Маневицького деканату.

8 листопада
День заснування храму: 20 років тому, 

1999-го (точні число й місяць невідомі), – цер-
ква Великомученика Димитрія Солунського в     
с. Загаї Горохівського деканату.

18 листопада
День заснування храму: 20 років тому, 

1999-го, – церква Архістратига Михаїла в с. Оде-
ради Луцького районного деканату.

21 листопада
День освяти храму: 15 років тому, 

2004-го, – церква Архістратига Михаїла в с. Під-
гайці Луцького районного деканату.

День висвяти: 5 років тому, 2014-го, – свя-
щенник Назарій Благута, настоятель парафій 
Архістратига Михаїла в с. Кругель, Воздви-
ження хреста Господнього в с. Нові Кошари та 
Апостола Йоана Богослова в с. Старі Кошари 
Ковельського районного деканату.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, 
боголюб’язні отці, браття і сестри! Хай Го-
сподь благословляє усіх вас на многії і бла-
гії літа!
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13 жовтня – до святинь Рівен-
щини: монастир у Дермані (п’ять 
чудотворних ікон і цілюще дже-
рело) – собор в Острозі (мирото-
чива ікона) – монастир у Межирі-
чі (чудотворна ікона) – джерело                
Св. Миколая в Гільчі – монастир 
у Городку (чудотворна ікона, 
частинка гробу Пресвятої Богоро-
диці). Виїзд о 6.30. Повернення –  о 
22.00. Пожертва 250 грн.

14 жовтня – до Маняви (Іва-
но-Франківська єпархія): скит – 
джерело «Сльоза Божої Матері» 
– водоспад Святого Духа – дже-
рело Святого Духа. Додається 
Зарваниця, що на Тернопільщині. 
Виїзд – 13 жовтня о 23.30. Повер-
нення – 14 жовтня о 23.30. По-
жертва 600 грн.

20 жовтня – до почаївських 
святинь: лавра – монастир Свято-
го Духа (колишній лаврський скит) 
– монаше кладовище – джерело 
Праведної Анни – жіночий мо-
настир Богоявлення Господнього 
у Кременці - храм Пророка Іллі в 
Дубенському замку. Виїзд о 6.30. 
Повернення – о 20.00. Пожертва 
250 грн.

26–27 жовтня – до святинь 
Польщі: Ченстохова, Краків. Зголо-
шуватися не пізніше ніж за три дні.

3 листопада – до святинь Ки-
єва: Печерська лавра – Феодосіїв-
ський, Введенський, Видубицький, 
Іонівський, Михайлівський Золо-
товерхий монастирі – Андріївська 
церква – Володимирський собор 
– Волинська ікона Богоматері (На-
ціональний художній музей Укра-
їни). Виїзд 2 листопада о 23.30. 
Повернення 3 листопада о 23.30. 
Пожертва 650 грн.

10 листопада – до святинь 
Львова. Виїзд о 6.30. Повернення – 
о 23.00. Пожертва 400 грн.

Реєстрація – не пізніше ніж 
за день до початку прощі (якщо 
не зазначено інше). Виїзд на всі 
богомілля – від Свято-Троїцько-
го собору в Луцьку. Докладніша 
інформація та реєстрація – у 
паломницькому центрі єпархії 
«Україна» (керівник Лариса 
Савчук) за тел. (050) 812-09-79, 
(0332) 71-83-77.

 ПАЛОМНИЦТВА  ПАРХIАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР

На Різдво Пресвятої Богородиці митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл уперше відвідав парафію цього села 
Цуманського благочиння після її переходу в лоно ПЦУ.               
З цієї нагоди та престольного свята керуючий єпархією 
очолив Божественну літургію.

Під час проповіді високопреосвященний нагадав 
сутність перебування людини на землі. Її головна місія – 
прославляти Господа. «Православний – це не вивіска на 
церкві», – пояснює владика Михаїл. Це спосіб мислення 
та нашого життя – правильно славити Господа, переконує 
архіпастир.

На завершення Богослужіння архієрей вручив благо-
словенні грамоти активній парафіянці Надії Папежук та 
церковному хору.

Із митрополитом служили настоятель парафії священ-
ник Максим Подзідзей, інше духовенство Цуманського де-
канату та Рівненської єпархії. Разом з усіма молився й голо-
ва ОТГ Анатолій Дорошук.

Перша згадка про храм у цьому селі сягає ХIX ст., про-
те більше про цю святиню невідомо. Раніше інформаційна 
служба єпархії повідомляла, що в лютому цього року пара-
фіяни звернулися до управління єпархії з проханням зміни-
ти юрисдикцію.

Світлини інформаційної служби єпархії

Э

АРХІЄРЕЙ ОЧОЛИВ 
ПРЕСТОЛЬНЕ СВЯТО У БЕРЕСТЯНОМУ

Э
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У храмове свято громади Успіння 
Пресвятої Богородиці с. Новостав Луцького 
районного деканату 28 серпня сюди прибув 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл. Він 
очолив Божественну літургію і хресний хід.

Це перший престольний празник парафії в 
лоні Православної церкви України. Тож керу-
ючий єпархією в проповіді наголосив і на зна-
ченні цього великого торжества, і на важли-
вості молитви рідною мовою в рідній церкві.

Владика в казанні звернув також ува-
гу на небезпеку підміни понять, що є дия-
вольською спокусою. Так, тілесні взаємини 
чоловіка й жінки називають любов’ю, зо-
внішню побожність – духовністю, мир – «рус-
скім міром», сімейні побої «оправдовують» 
Євангелієм… Насправді ж інтим є лише час-
тиною любові; духовна людина – це та, яка всі 
свої вчинки будує на основі любові до Бога й 
ближнього; біблійні слова «жінка нехай бо-

їться свого чоловіка» означають, що дружина 
має любити мужа і не чинити йому зла вна-
слідок цього почуття; мир між народами не 
повинен вести до підпорядкування...

З високопреосвященним співслужи-
ли настоятель громади священник Андрій 
Марцинюк та численні душпастирі з луцьких 
міського й районного благочинь. З усіма мо-
лилися голова ОТГ Сергій Яручик і депутат 
обласної ради Юрій Цейко (родом із цього 
села).

Цей Божий дім засновано 1681 року (в 
церкві зберігається балка з відповідним на-
писом) як римо-католицький костел, із 1891 
року діє як православний храм. У ХХ століт-
ті зазнав перебудов, не завжди відповідної 
якості. Нині тривають роботи з надання йому 
більшої автентичності.

Віктор ГРЕБЕНЮК 
Світлини інформаційної служби єпархії

ВЛАДИКА СВЯТКУВАВ УСПІННЯ 
РАЗОМ ІЗ НОВОСТАВЦЯМИ

ТЕ, ЩО НЕ ЗГОРЯЄ
новела

І за хвилю знов: тук-тук, тук-тук-тук, тук-тук.
Тоді ляда піднімається й посеред чагарів із-під землі появ-

ляється голова отця Гервасія.
Оце він лиш Корнію-титареві1 довіряє криївку. Як німота 

з ляхами спалила Ягнівці, геть-усенькі, до послідньої стріхи, 
мало хто вцілів, а хто таки вцілів – сидять на острові посеред 
болота чи на дні байраків. Отець же Гервасій викопав собі 
схрона неподалік церкви і далі служить. Бо всенькі Ягнівці 
згоріли, а церква зосталась, і звідусіль – із болота, з байраків 
– уцілілі сходяться на служби.

Гадалося, що як село вже пустили німці з вогнем, то не 
повернуться. Ба ні, повернулись. Почув оце Корній, скрада-
ючись попід кущами, як зупинився коло храму автомобіль, 
вийшли два офіцери й – не все розчув, але розчув-таки, бо 
німецьку знає, – що, мовляв, треба спалити «й цей прихисток 
бандитів».

Отець Гервасій хмуро вислухав. «Прихисток бандитів»… 
Це так тепер вони бандерівців звуть. Авжеж, прихисток. Бо 
вдень сходяться до Божого дому вцілілі ягнівчани – з острів-
ця посеред болота, з порослих терном і глодом ярів. А вночі 
править для Степанових хлопців з лісу. І хтось, виходить, зра-
див, доніс…

– І ше, гляньте-но, батюшко: їден охвицер гортав свою 
книжечку, а як поїхали – дивлюсь, аж з неї, певне, шось ви-
пало й лежить у траві.

Це було фото: двоє усміхнених малюків під різдвяною 
ялинкою.

«У день Христового Різдва. Нехай тебе вберігає Господь, 
любий татоньку», – було написано на звороті дитячими кара-
кульками.

– Чи викинути? – спитав Корній.
– Ні. Віднеси в церкву. Не гоже зневажати Боже ім’я. Хай 

це згорить разом із церквою.

Корній зайшов у храм. Треба забрати хоч би найцінніше: 
чашу, ризи тощо… Поклав знімка на престіл. Узявся вже було 
все складати. Однак захотілось попрощатися з рідними стіна-
ми, окинути останнім поглядом, тож вийшов нагору, на хори.

Корній за титаря у Ягнівцях одколи не стало батька, Цар-
ство йому Небесне. А батько теж були титарем. І дід Панько 
теж. Іще прадід Терешко, міцний селянин, що й панам пози-
чав, поставив своїм коштом церкву в Ягнівцях – дяку Богові 
за волю від кріпацтва. Відтоді й переходить титарювання в 
їхньому селі од батька до старшого сина. І ховають титарів на 
погóсті2, в церковній огорожі, поруч спочилих священників, і 
вони першими «Христос воскрес!» чують, коли панотець об-
ходить могили на Проводи. Корній, несучи за ним хреста, що-
разу думав: колись прийде час – і його поховають на оцім-от 
почеснім місці, і він тутка разом із батьком, дідом і прадідом 
ждатиме Страшного суду.

За Першої світової мало не згорів Божий дім, ледь загаси-

ли. За Польщі хотіли вражі ляхи на костьол обернути, проте 
люди не дали, до вкраїнського посла у сеймі їздили. Совєти 
перед війною у «визволених західних областях» церков не 
закривали, але страшно нажахались ягнівчани у сорок пер-
шому: на другий день Паски п’яний парторг верхи на коні 
в’їхав у храм і вистрілив у священника. Парторгові нічого не 
було, тільки перевели із Ягнівець у Дубчаки, а селяни вельми 
тяжко пережили. Бо з їхнього села нікого не забирало НКВД, 
як то по цілій окрýзі: не було в Ягнівцях не те що політиків 
– мельниківців, бандерівців абощо, а й «Просвіти», ні навіть 
«Маслосоюзу»3. Тільки от у церкві з середини тридцятих ста-
ли правити по-вкраїнськи: бо ж ходиш на кожну службу з ди-
тинства, а стоїш турок турком, лише хрестишся.

Тож німців виходили зустрічати цілим селом: звідси, із 
цього храму, під святкові передзвони, по-неділешньому 
вбрані, з корогвами, хліб-сіль на рушнику.

За німців церкву причепурили, покрасили, покрили но-
вим ґонтом. А ветхі царські врата замінили на нові, у вигляді 
тризуба.

І цими «визволителями» потішились недовго, аж геть не-
довго. Тяжкі податки, облави, і ще раз податки, і ще… Тож 
пішли ягнівецькі парубки у навколишні пущі: від каторги в 
Німеччині, за вільну Вкраїну. І теперечки, бачте, вони – «бан-
дити». Теперка тре’ «знищити прихисток».

Корній перебирав у пам’яті всі ті події – і стрепенувся від 
наглих звуків! Почув і присів. Офіцер, той самий, і двоє солда-
тів зайшли до церкви. Солдати залишилися при вході, офіцер 
же покрокував у вівтар, грубо розчахнувши оті врата-тризуб. 
Ага, то прийшли по золоті речі, та по дорогі образи, та по ста-
ровинні книги, перш ніж підкласти вогню під храмину.

Корній бачив, як офіцер обвів поглядом олтар… узяв до 
рук ту світлину… розглядав, перечитуючи на звороті… Потім 
зняв свою високу фуражку, обвів поглядом олтар, потім надів 
фуражку; знову дивився на світлину; потім зняв фуражку; по-
тім поклав світлину до спідньої кишені; потім надів фуражку, 
потім знову зняв; знову дивився кудись у невідомість. Посто-
яв ще.

Відтак одчинив ті врата і сухо промовив:
– Die Aktion wird verboten4.
І всі німці вийшли із храму.

Віктор ГРЕБЕНЮК

 ХУДОЖН   СЛОВОЭ

1 Титар – церковний староста.
2 Погóст – тут: прицерковний майдан із цвинтарем.
3 «Просвіта», «Маслосоюз» – організації українців у міжвоєнній 
Польщі. Радянська влада репресовувала членів і політичних, 
і освітніх, і господарських формацій на приєднаній Західній 
Україні.
4 Die Aktion wird verboten (нім.) – Акція відміняється.

Э
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